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Voranzeige

Nächste Generalratssitzung
Montag, 14. März 2022, 19.30 Uhr, im Kultur- und 
Konferenzsaal Podium, Bahnhofstrasse

Aktuelles aus dem Gemeinderat

Der Gemeinderat

• proklamierte Jeaninne SchwallerBoschung, Gänse
bergstrasse 4, zum neuen Mitglied des Generalrates. 
Sie ersetzt Frau Irene Raemy, welche ihre Demission 
eingereicht hat. Frau SchwallerBoschung wird an der 
Generalratssitzung vom 14. März 2022 vereidigt;

• stimmte der Zielsetzung und dem Vorgehen des Vor
standes der Region Sense zu, einen Vorschlag für 
eine Organisationsform für einen neuen einheitlichen 
Sensler Gemeindeverband inkl. Statuten (Mehrzweck
verband) zu erarbeiten. Die kantonale Gesetzgebung 
überträgt immer mehr Aufgaben auf die regionale, 
überkommunale Ebene. Ziel ist, die regionale Ent
wicklung zu fördern. Die drei bestehenden Gemeinde
verbände (Region Sense, OS Sense, Gesundheitsnetz 
Sense) sollen als eigenständige Organisationseinheiten 
unter diesem gemeinsamen Dach zusammengefasst 
werden. Auch künftige vom Kanton defi nierte regi
onale Aufgaben wie z. B. die Feuerwehr oder Sozial
dienste, sollen als Organisationseinheiten in diesen 
Verband integriert werden können;

• ernannte die Mitglieder für die «Umwelt und Ener
giekommission» und der Fachkommission für «Kom
munikation & Digitalisierung» für die Legislaturperiode 
2021 – 2026;

• genehmigte die neue Vereinbarung zwischen dem Amt 
für Wald und Natur und der Gemeinde Düdingen für 
die Ausführung von Schutzmassnahmen der Biotope 
von nationaler Bedeutung. Es geht vor allem um eine 
Anpassung an die heutige Rechtslage. Die Möser
Kommissionsmitglieder haben die Vereinbarung eben
falls gutgeheissen;
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Redaktionsschluss
Jeweils am 10. des Monats, erscheint monatlich

Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung
Montag – Freitag  08.30 – 11.45 Uhr
Montag – Mittwoch 13.30 – 17.00 Uhr
Donnerstag 13.30 – 18.00 Uhr 

(17.00 – 18.00 Uhr Dienstleis -
 tun gen der Einwohnerkontrolle)
Freitag 13.30 –  16.00 Uhr
Vor Feiertagen  08.30 – 11.45 Uhr  / 
 13.30 – 16.00 Uhr

• genehmigte die angepasste Vereinbarung mit dem 
Tageselternverein Sense und den Trägergemeinden. Bis 
anhin wurden den Trägergemeinden CHF 0.50 pro Ein
wohner und CHF 150.– pro aktives Dossier verrechnet. 
Dank einer gesunden fi nanziellen Situation kann der 
TEVS auf diese Beiträge verzichten; 

• vergab den Auftrag für die SoftwareLösung für die 
Bussenverwaltung und die mobile Parkkontrolle an om 
computer support ag in Cham. Das bisherige Bussen
tool wird per Ende Februar 2022 eingestellt. Die neue 
SoftwareLösung verfügt über zusätzliche Funktionen, 
welche den Verwaltungsaufwand reduzieren;

• beschloss, für die Orientierungsschule Düdingen über 
den Gemeindeverband OS Sense Schliessfächer anzu
schaffen. Der Anteil der Gemeinde Düdingen beläuft 
sich inkl. Elektroinstallationen auf CHF 13'400.–, wel
cher im Budget 2022 berücksichtigt ist. Jedes Schliess
fach verfügt über integrierte Steckdosen, um Laptops 
und Tablets aufzuladen;

• vergab Beiträge an verschiedene Sozialinstitutio
nen im In und Ausland im Gesamtbetrag von rund 
CHF 37'500.–. Die Finanzierung erfolgte gemäss Bud
get 2021 aus den Konten In und Auslandhilfe.
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Mitteilungen der Gemeindeverwaltung

Bevölkerungsstatistik 2021 

Einwohner am 1. Januar 2021  8’319
Geburten + 111
Todesfälle – 76
Zuzüger + 650
Wegzüger – 414

Einwohner am 31. Dezember 2021 = 8’590
 
Schweizer  7’298
Ausländer  1’292

Der Jugendraum sagt Merci!

Ein dickes Dankeschön an die diejenige Person oder Ins
titution, die dem Jugendraum anonym mehrere super 
Musikinstrumente zukommen lassen hat. Die Musikins
trumente bereichern die Infrastruktur des Jugendraums 
sehr und werden von den Jugendlichen gerne benutzt. 

Papier- und Kartonsammlung 
Februar 2022

Die nächste Sammlung findet wie folgt statt: 

Abfuhrkreis Dienstag und  
Abfuhrkreis alle 14 Tage = Montag, 7. Februar 2022

Abfuhrkreis Freitag = Dienstag, 8. Februar 2022

Wichtig
Wir bitten Sie, das Papier / Karton frühestens am Vor-
abend jedoch spätestens bis 7.00 Uhr am gleichen Stand
ort wie die Kehrichtsäcke bereit zu stellen.
Zu spät bereit gestelltes Papier / Karton wid nachträglich 
nicht mehr eingesammelt.

Eidgenössische Volksabstimmung vom 
13. Februar 2022

Am 13. Februar 2022 findet eine eidge
nössische Volksabstimmung mit folgen
den Vorlagen statt:

1. Volksinitiative Tier- und Menschenversuchsverbot

2. Volksinitiative Kinder und Jugendliche ohne Tabak-
werbung

3. Änderung des Bundesgesetzes über die Stempelabgaben

4. Bundesgesetz über ein Massnahmenpaket zugunsten 
der Medien

Bitte beachten Sie bei der brieflichen und 
vorzeitigen Stimmabgabe folgendes Vor-
gehen:

• Unterschreiben Sie eigenhändig im vorgesehenen 
Kästchen den Stimmrechtsausweis, andernfalls ist die 
Stimme ungültig;

• Legen Sie den oder die Stimmzettel in das zur Verfü-
gung stehende Stimmkuvert;

• Legen Sie den Stimmrechtsausweis und das verschlos-
sene Stimmkuvert in das Antwortkuvert;

• Kontrollieren Sie, ob im Adressfenster die Rücksende-
adresse und Ihre Unterschrift ersichtlich sind.

Bei brieflicher Stimmabgabe dient das Kuvert als Ant
wortkuvert und muss rechtzeitig der Post übergeben wer
den, so dass es vor der Schliessung des Urnengangs beim 
Wahlbüro eintrifft. Das Antwortkuvert ist zu frankieren.

Es kann auch bis spätestens eine Stunde vor Öffnung des 
Stimmlokals am Sonntag beim Gemeindehaus, Haupt
strasse 27 (Briefkasten, rechts beim Haupteingang), ein
geworfen werden.

Persönliche Stimmabgabe
Wenn Sie Ihre Stimme persönlich abgeben wollen, ist dies 
am Sonntagmorgen zwischen 10.00 Uhr und 12.00 Uhr 
im Schalterraum des Gemeindehauses, Hauptstrasse 27, 
möglich.
Wichtig ist, dass Sie bei der persönlichen Stimmabgabe 
den Stimmrechtsausweis mitbringen.

Aufgrund der aktuellen Corona-Situation empfehlen wir 
Ihnen die vorzeitige Stimmabgabe.

Wir danken Ihnen im Voraus, dass Sie von Ihren politi
schen Rechten Gebrauch machen und an der Abstim
mung teilnehmen!
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Gemeinsam für ein sauberes Düdingen

Wer von euch hat sich auch schon geärgert über lie
gengelassenen Abfall, verstopfte Abfallkübel, gedan
kenlos weggeworfene Getränkeflaschen und Aludosen 
oder nicht aufgenommene Hundehäufchen? Es ist ein 
unschönes Bild und ein stossendes Verhalten von einigen 
Wenigen. Gemeinsam können wir mithelfen, dieser Ent
wicklung entgegenzutreten.

Der Gemeinderat ist bestrebt, unser Dorf und die Nah
erholungsgebiete sauber zu halten. Damit ist vor allem 
der öffentliche Raum gemeint. Unsere Angestellten im 
Werkhof sorgen täglich dafür, dieses Vorhaben umzuset
zen. Es ist eine Sissifusarbeit, den illegal entsorgten oder 
gedankenlos weggeworfenen Abfall einzusammeln, ver
schmutzte Plätze sowie Grill und Feuerstellen immer 
wieder zu reinigen und Instand zu halten. Den Mitarbei
tenden im Werkhof gebührt unser Dank.

Illegale Abfallentsorgung bei einer Sammelstelle

Hinterlassenschaft an einem Grillplatz

Das Littering auf Wiesen und Feldern ist sehr gefährlich 
für Pflanzenfresser
Als Littering bezeichnet man das achtlose Wegwerfen 
oder Liegenlassen von Abfällen. Kritisch sind Abfälle, die 
in Feldern und Wiesen landen, wo Nutztiere wie Rinder, 
Pferde, Schafe oder wildlebende Tiere ihr Fressen auf
nehmen. Bei der maschinellen Bearbeitung der Felder 
werden achtlos weggeworfene Abfälle wie z. B. Aludo
sen zerkleinert und gelangen über das Gras in den Ver
dauungsapparat der Tiere. Metall, Glas oder Plastikteile 
verursachen innere Verletzungen, es kommt zu Entzün
dungen, Blutungen und verursacht bei den Tieren grosse 
Schmerzen. Nicht selten erleiden die Tiere einen qualvol
len Tod. Bei der Futteraufnahme kann auch Hundekot in 
die Mägen der Pflanzenfresser gelangen. In diesem Fall 
sind die Folgen weniger dramatisch, aber es können kön
nen Krankheitserreger übertragen werden, was ebenfalls 
sehr problematische Auswirkungen auf die Tiere und die 
Ernährungsketten zur Folge haben kann. Aus rechtlicher 
Sicht ist Littering eine strafbare Handlung. Das Festsetzen 
von Tätern ist aber laut der Polizei nicht ganz einfach, sie 
ist auf Hinweise aus der Bevölkerung angewiesen.

Was können wir Bürgerinnen und Bürger tun?
Fangen wir ganz einfach bei uns selber an. Wir könnten 
zum Beispiel eine weggeworfene Flasche aufnehmen und 
im nächsten Abfallkübel entsorgen. Wir könnten einen 
fehlbaren Mitmenschen ansprechen und ihn auf sein Ver
halten aufmerksam machen. Wir können uns engagieren 
und Zivilcourage zeigen.

Was kann die Gemeinde tun?
In Absprache mit den Grossverteilern sollen die Abfall
sammelstellen aufgewertet werden. Dem Littering wird 
mit Informationen und Reinigungsaktionen (z. B. Cleanup 
Day) entgegengetreten.
Es ist unser Ziel, die Abfallmenge im öffentlichen Raum zu 
reduzieren, unser Dorf und die Naherholungsgebiete sau
ber zu halten und das Wohlbefinden für die Bevölkerung 
zu steigern.

Überfüllter Robidog
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Voranzeige: Häckselaktion 
Frühling 2022

Die Häckselaktion wird vom 21. März 
bis 23. März 2022 stattfi nden. 

Anmeldeschluss wird der 14. März 2022 sein. Nähere 
Informationen sowie Anmeldetalon folgen im Mittei
lungsblatt März.

Agglobus Düdingen – Kundeninfos

Unsere Buslinien sind Mitte Dezember 2021 in Betrieb 
gegangen und bisher funktioniert der Busbetrieb rei
bungslos. Wir hoffen, dass unsere Einwohner das neue 
Angebot bereits nutzen oder demnächst ausprobieren 
werden. Sämtliche nützlichen Kundeninformationen fi n
det man auf der Internetseite der TPF, Frimobil sowie der 
Gemeinde https://www.duedingen.ch/verkehr. Hier eine 
Zusammenfassung:

Tarife: 
• Es gelten die Tarife des Tarifverbundes Frimobil.
• Um die Ortslinien zu benutzen, braucht es ein Einzel

billett für eine Zone zu CHF 2.90, oder vergünstigt zu 
CHF 2.20.

• Ein Einzelbillett ist 1 Stunde gültig.
• Über die TicketingApps FAIRTIQ und Easy Ride kann 

man einen Chipsprung (Kurzstrecke) für CHF 2.00 
lösen. Dieses Angebot gilt zwischen 4 Haltestellen 
während 20 Minuten.

• Ein Jahresabo für eine Zone kostet CHF 612.–, für 
Junior CHF 459.–.

• Weitere Informationen und Spezialangebote fi ndet 
man auf https://frimobil.ch/de/produkte-preise.

Zonen:
• Die Ortslinien 12 und 13 liegen in der Zone 11 gemäss 

Tarifverbund Frimobil.
• Sämtliche Bushaltestellen der regionalen Linien auf 

dem Gemeindegebiet Düdingen liegen ebenfalls in der 
Zone 11.

• Die Ortslinien und die Regionallinien auf unserem 
Gemeindegebiet können folglich kombiniert genutzt 
werden, mit einem Billett für eine Zone.

Verkaufskanäle für Billete: 
• Beim Chauffeur im Fahrzeug 
• Neuer Automat am Busbahnhof (demnächst verfüg

bar) 
• Apps Fairtiq und Easy Ride
• SBB Mobile App 
• Internetseite TPF 
• TPFSchalter (Freiburg) 
• BLSSchalter (Düdingen)  

Fahrplan:
• Den Fahrplan für die Linien 12 (Warpel – Bahnhof – 

Gantrischweg) und Linie 13 (Bahnhof – Leimacker) fi n
det man über die Internetseiten der ÖV Dienstleister 
oder auf der Internetseite der Gemeinde.

• Am Schalter der Gemeindeverwaltung kann der Fahr
plan in Papierform bezogen werden.

Informationen der kantonalen 
Ausgleichskasse zur Beitragspfl icht

Wer muss Beiträge zahlen?
Alle Personen, die in der Schweiz einen unselbständigen 
oder selbständigen Erwerb ausüben oder ihren Wohnsitz 
hier haben, müssen AHV/IV/EOBeiträge bezahlen.
2022 werden alle erwerbstätigen Personen mit Jahrgang 
2004 beitragspfl ichtig.
Nichterwerbstätige sind ab 1. Januar des Jahres, das der 
Vollendung des 20. Altersjahres folgt, beitragspfl ichtig. 
Die Beitragspfl icht endet am Ende des Monates in wel
chem Frauen das 64. und Männer das 65. Lebensjahr 
vollenden.

Auch Bezüger einer vorzeitigen Rente, ausgesteuerte 
Arbeitslose, Studierende, Kranke und Invalide, die keine 
Erwerbstätigkeit ausüben, müssen sich unverzüglich zur 
Bezahlung von AHV/IV/EOBeiträgen bei der kantonalen 
Ausgleichskasse ihres Wohnortes melden, um später in 

Das richtige Angebot, um die Ortsbuslinien zu benut
zen. Zone 11 des Tarifverbundes Frimobil.

Bis 16 Jahre 
oder ½Tax

Erwachsene

Einzelbillette
2.20 

(Gültig 1h)

2.90
(Gültig 1h)

Tageskarte 5.70 8.80

Bis 16 Jahre Erwachsene

Wochenabonnemente 26.– 34.–

Monatsabonnement 51.– 68.–

Jahresabonnement 
12 Monaten zum Preis von 9

459.– 612.–

FlexiAbo 104,
gültig an 104 aktivierten Tagen

245.– 327.–

FlexiAbo 156, 
gültig an 156 aktivierten Tagen

368.– 490.–

Abonnemente sind an den bedienten Verkaufsstellen 
erhältlich (Düdingen, Bahnhof BLS). 
Weitere Angebote sind zu fi nden unter 
https://frimobil.ch/de/produktepreise
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den Genuss einer ganzen AHV oder IVRente zu kom
men. Gleiches gilt für nichterwerbstätige Personen, deren 
Ehegatte erwerbstätig im Sinne der AHV ist und nicht 
mindestens CHF 1’006.– Beiträge im Jahr bezahlt. Bei
tragslücken können Rentenreduktionen nach sich ziehen.

Verzicht auf Beitragserhebung bei kleinen Neben-
erwerbseinkommen
Die Beiträge werden nur auf Verlangen des Versicher
ten erhoben, wenn das Einkommen aus einer selbstän
digen Nebenerwerbstätigkeit CHF 2’300.– pro Jahr oder 
der massgebende Lohn aus einer Nebenerwerbstätigkeit 
CHF 2’300.– pro Jahr und Arbeitgeber nicht übersteigt. Zu 
beachten ist, dass an Hausdienstpersonal privater Haus
halte und an Personen, die im künstlerischen Bereich sind, 
ausbezahlte Löhne in jedem Fall beitragspfl ichtig bleiben.

Schulinformation 

Einschreibung für den Kindergarten
Alle Kinder, welche zwischen dem 1. August 2017 und 31. 
Juli 2018 geboren sind, beginnen im kommenden Herbst 
das 1. Kindergartenjahr. Den betroffenen Eltern wurden 
die nötigen Unterlagen zugesandt. Der Besuch des Kin
dergartens ist im Rahmen der allgemeinen Schulpfl icht 
obligatorisch. Das Einschreibeformular ist bis am 25. Feb
ruar 2022 an die Primarschule Düdingen, AlfonsAeby
Strasse 2, 3186 Düdingen, zurückzusenden. Zusätzliche 
Einschreibeformulare können beim Schulsekretariat bezo
gen werden. 

Das Schulgesetzt sieht auch vor, dass die Eltern die Mög
lichkeit haben, den Eintritt um ein Jahr aufzuschieben, 
wenn dies durch besondere Umstände, wie z. B. unge
nügende Schulreife, gerechtfertigt ist. Die Eltern können 
bis zum 30. März 2022 eine schriftliche Erklärung an das 
Schulinspektorat, z. H. Herrn Alain Maeder, Mariahilf
strasse 2, 1712 Tafers (Kopie an das Schulsekretariat) 
senden.

Schul- und 
Gemeindebibliothek
aktuell  

Buchtipps für kalte Winterabende: 
• Natrium Chlorid von Adler Olsen
• Playlist von Sebastian Fitzek
• Das Flüstern der Feigenbäume
 von Elif Shafak

Bibliothek
Düdingen

• Der Enkeltrick von Franz Hohler
• Das chùnt scho guet von Christian Schmutz

Donnerstag, 3. Februar 2022, 9.00 – 11.00 Uhr
Ran die Nadeln!
Strick und Häkeltreff mit Kaffee und Büchern

Donnerstag, 17. Februar 2022, 10.00 – 10.30 Uhr
Geschichten und Märchen
Für Kinder ab 3 Jahren mit Begleitperson

Dienstag, 21. Februar 2022 um 19.00 Uhr
Buchrunde in der Bibliothek
• Viktor von Judith Fanto
• Der Halbbart von Charles Lewinsky
Für alle Buchinteressierte Personen. Ohne Anmeldung.

Jahresbericht 2021
Den detaillierten Jahresbericht können Sie unter 
www.winmedio.net/duedingen → Bibliothek – Informati
onen  → Jahresbericht herunterladen

Das Bibliotheks-Team

LUDOTHEK DÜDINGEN

Aktuell

Wer spielt, lernt fürs Leben. 
Auch wenn der Schnee viel Abwechslung bringt, ist ein 
ausgeliehenes Spiel aus der Ludo eine ideale Ergänzung 
für die Freizeitgestaltung. 

Für alle Spielbegeisterte – für Klein und Gross. Viele Infos 
fi ndet ihr auch auf unserer Homepage: 
www.ludothek-duedingen.ch.

Öffnungszeiten Sportferien 
Freitag  25. Februar 2022  von 15.00 – 17.00 Uhr
Samstag  5. März 2022  von 09.30 – 11.30 Uhr
Dienstag 8. März  von 15.00 – 17.00 Uhr

Wir freuen uns sehr auf Euren Besuch.

Spielerische Grüsse
Das Ludotheks-Team

Zivilschutz – Sirenenprobealarm

Der Zivilschutz führt am Mittwoch, 2. Februar 2022, ab 
13.30 Uhr, einen Probealarm mit allen Alarmsirenen des 
Zivilschutzes durch. 5



Dieser Alarmversuch hat zum Zweck, das Zeichen des 
«Allgemeinen Alarms» in Betrieb zu setzen. Es handelt 
sich um einen anhaltenden an und abschwellenden 
Heulton von einer Minute Dauer, der mehrmals wieder
holt wird. Anschliessend an den allgemeinen Alarm folgt 
ab 14.15 Uhr das Zeichen «Wasseralarm» mit den dafür 
bestimmten Sirenen.

Wenn das Zeichen «Allgemeiner Alarm» ausserhalb der 
angekündigten Sirenenkontrolle ertönt, bedeutet dies, 
dass eine Gefährdung der Bevölkerung möglich ist. In 
diesem Fall wird die Bevölkerung aufgefordert, Radio zu 
hören, die Anweisungen der Behörden zu befolgen und 
die Nachbarn zu informieren. 
Der «Wasseralarm» ertönt immer erst nach dem Zeichen 
«Allgemeiner Alarm» und bedeutet, dass man das gefähr
dete Gebiet sofort verlassen soll.

Amt für Bevölkerungsschutz und Militär ABSM

An die Landwirte und Tierhalter: Die 
Agrardatenerhebung erfolgt demnächst!

Die jährliche Agrardatenerhebung findet vom 4. Februar 
bis am 1. März 2022 unter der Anleitung von Grange
neuve statt. Die Bewirtschaftenden von Landwirtschafts
betrieben sowie alle Haltenden von Rindern, Pferden, 
Schweinen, Schafen, Ziegen, Dam und Rothirschen in 
Gehegen, Lamas, Alpakas, Geflügel, Bienen sowie die 
professionellen Fischzüchter müssen ihre Daten erfassen. 

Das Ziel dieser Erhebung ist es unter anderem, alle Tiere 
zu erheben, welche bei der Nutztierversicherungsanstalt 
Sanima gegen das Risiko von Tierseuchen versichert wer
den müssen und um Tierkrankheiten noch effizienter 
bekämpfen zu können. Die betroffenen Behörden müssen 
einen Gesamtüberblick haben und wissen, welche Tiere 
an welchem Standort gehalten werden. Tiere der oben 
erwähnten Tiergattungen, welche als Hobby oder Heim
tiere gehalten werden, sind ebenfalls der obligatorischen 
Versicherung unterstellt. 

Betroffene Landwirtinnen und Landwirte, sowie Tierhal
tende werden per EMail über den Start der Erhebungen 
informiert. Der Zugang zur GELANAnwendung erfolgt 
wie bisher über das Portal www.agate.ch. 

Falls Sie Hilfe bei der Erhebung benötigen, melden Sie 
sich bei Ihrem örtlichen Landwirtschaftsverantwortlichen 
(Erhebungsstelle Düdingen = Siegenthaler Stefan, Bruch 6,  
1700 Freiburg, Tel. 026 481 25 78, Natel 076 477 45 08, 
EMail: info@sunhillangus.ch). Neue Tierhalter melden 
sich direkt beim Sektor Direktzahlungen von Grange
neuve.

Grangeneuve, Sektion Landwirtschaft

Reparieren statt wegwerfen!

Repair-Cafés in Düdingen
am 12. Februar 2022, 10.00 – 15.00 Uhr 
im Zentrum der FEG, Bonnstrasse 18

Im Repair Cafés kannst du deine defekten Dinge gemein
sam mit Reparaturprofis reparieren oder reparieren las
sen. Die kostenlosen Reparaturveranstaltungen bieten 
die Möglichkeit, etwas gegen den Ressourcenverschleiss, 
geplante Obsoleszenz und die wachsenden Abfallberge 
zu unternehmen. Ganz nebenbei wird dein Portemonnaie 
geschont, du triffst neue Leute und kannst dich bei Kaffee 
und Kuchen unterhalten.

Reparieren macht Sinn. Alten und liebgewonnenen Gegen
ständen kann im Repair Café, zur Freude der Besitzer/  
innen, wieder neues Leben eingehaucht werden. 

Komm einfach mit deinen defekten Dingen vorbei – dann 
schauen wir gemeinsam, was sich flicken lässt!

Du reparierst gern? Du liebst Kontakte mit Menschen? 
Du gibst dein Wissen gerne weiter? Du tauschst dich 
gern mit anderen aus?

Du hilfst gerne bei der Durchführung eines Anlasses? 
Wir brauchen Dich!

Für Mithilfe 
• beim Buffet, Eingangskontrolle, Ablauf, usw.

Je nach Reparateuren/innen kann repariert werden. Zum 
Beispiel: 
• Elektrogeräte: (Haushaltgeräte, Föhn, Mixer, Kaffee

maschinen, Computer, usw.) 
• Textilien / Schmuck
• Gegenstände aus Holz (kleine Möbel, Stühle, Spiel

zeug, kleinere Gegenstände)
• Bücher6



Wir freuen uns auf die Unterstützung jeder Fachfrau, 
jedes Fachmanns, und auf alle motivierten Helfer/innen, 
damit an diesem Tag ganz viele Geräte ein zweites Leben 
erhalten. 

Mit deiner Hilfe wird das Repair Café zu einem erfolgrei
chen Anlass!

Bitte melde dich möglichst rasch bei:
Irène RoggoMeuwly, Fachstelle Gemeinwesenarbeit 
GWA, Gemeinde Düdingen, 
Tel. 026 492 74 73, irene.roggo@duedingen.ch

Es gelten die jeweils aktuellen Corona-Regeln. Aktuell 
ist dies 2G mit Maske.

Nachbarschaft Düdingen

Auch im neuen Jahr wird uns Corona 
noch eine Zeitlang begleiten – doch 
das Leben geht weiter …
Seien wir uns einfach bewusst, dass gerade viele ältere 
Leute sehr verunsichert sind. Sie gehen weniger nach 
draussen, haben Angst einkaufen zu gehen. Während 
der kalten Jahreszeit finden ohnehin weniger spontane 
Begegnungen statt. So drohen ältere Leute zu vereinsa
men. Bieten Sie einen gemeinsamen Spaziergang an der 
frischen Luft an! Das tut beiden gut und erfreut Herz und 
Gemüt.

Gute Nachbarn sind nicht nur in diesem Fall Gold wert!

Was ist Nachbarschaft Düdingen?
Nachbarschaft Düdingen ist organisierte Nachbarschafts
hilfe.  Personen, die Unterstützung benötigen und solche, 
die diese leisten können, werden unkompliziert zusam
mengebracht. 
Mit den entsprechenden Hygienemassnahmen lässt sich 
dies verantworten. Leute dürfen nicht wegen Corona ver
einsamen und in Depressionen verfallen!

Das Angebot gilt für die gesamte Bevölkerung, unabhän-
gig von Alter, Beruf oder Nationalität.

Ziele von Nachbarschaft Düdingen
• Einkaufen für ältere Leute
• Vermitteln unentgeltlicher Unterstützung für alle Per

sonen in Düdingen
• Vereinsamung entgegenwirken

Bedarf und Angebot für …
gemeinsame Spaziergänge; einkaufen in Auftrag oder 
gemeinsam; Pflanzen giessen; Haustiere versorgen; 

Gesellschaft leisten; vorlesen; Begleitung zum Arzt oder 
zu Ämtern; ErsatzGrosseltern; kochen für oder mit 
jemandem; jassen, spielen (mit Vorsicht); einfacher Com
puter und Handysupport; administrative Arbeiten, usw.

Das Angebot beinhaltet keine professionellen Angebote 
für Pflege, Beratung oder Reinigung.

Fühlen Sie sich angesprochen Freiwilligenarbeit anzubie-
ten?

Kennen Sie jemanden, der vielleicht gerne Unterstützung 
annehmen würde, sich aber nicht selbst meldet?

Bitte nehmen Sie direkt Kontakt auf mit: 
Irène RoggoMeuwly, Fachstelle Gemeinwesenarbeit 
GWA, Gemeinde Düdingen, 
Tel. 026 492 74 73, irene.roggo@duedingen.ch

Broschüre Netzwerk  
Kleinkinder Düdingen

Angebote für Familien und Klein-
kinder

Die frühe Kindheit ist eine entschei
dende Zeitspanne. Kinder lernen in 
ihren ersten Lebensjahren so viel 
wie nachher nie mehr. 

Je früher die Kinder in ihren Stärken unterstützt wer
den, desto lernfreudiger und gesünder entwickeln sie 
sich. Jedes Kind startet unterschiedlich ins Leben. Die 
Gemeinde Düdingen will gute Voraussetzungen für die 
individuelle Entwicklung ALLER Kinder schaffen.

Diese Broschüre ist entstanden nach einem Treffen mit 
vielen verschiedenen Anbietenden und erlaubt Ihnen eine 
Übersicht über die bestehenden Angebote für Kleinkinder 
und ihre Familien in Düdingen.

Nutzen Sie diese Angebote und ermöglichen Sie Ihren 
Kindern und sich selbst viele neue Aktivitäten und Kon
takte! 

Sie finden die Broschüre auf der Homepage der Gemeinde: 
www.duedingen.ch – Leben in Düdingen – Kinder / 
 Jugend / Familien oder gedruckt am Schalter

Information, Rückmeldungen und Anregungen über:

Irène RoggoMeuwly, Fachstelle Gemeinwesenarbeit 
GWA, Gemeinde Düdingen, 
Tel. 026 492 74 73, irene.roggo@duedingen.ch
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Alkohol am Steuer

Schon ein Glas benebelt die Sinne

Alkohol am Steuer gehört zu den grössten Sicherheitsrisiken im Verkehr. Schon kleine Mengen wirken sich 
auf die Fahrfähigkeit aus. Wer alkoholisiert fährt, gefährdet sich und andere. Zudem drohen hohe Bussen und 
Führerausweisentzug.

bfu – Beratungsstelle für Unfallverhütung
Hodlerstrasse 5 a, 3011 Bern
Tel. 031 390 22 22, Fax 031 390 22 30
info@bfu.ch, www.bfu.ch

Beratungsstelle für Sicherheitstipp «Alkohol» 
Unfallverhütung Januar 2022 

Alkohol am Steuer
Schon ein Glas benebelt die Sinne
Alkohol am Steuer gehört zu den grössten Sicherheitsrisiken im Verkehr. Schon 
kleine Mengen wirken sich auf die Fahrfähigkeit aus. Wer alkoholisiert fährt, ge-
fährdet sich und andere. Zudem drohen hohe Bussen und Führerausweisentzug.  

Bereits ein Glas wirkt sich auf die Fahrfähigkeit 
aus. Aufmerksamkeit und Sehvermögen nehmen 
ab. Gleichzeitig verlängert sich die Reaktionszeit. 
Alkoholkonsum steigert ausserdem die Risikobe-
reitschaft und ruft Müdigkeit hervor – allesamt ge-
fährliche Begleiter im Strassenverkehr.

In den vergangenen fünf Jahren war durchschnitt-
lich bei jedem neunten schweren Verkehrsunfall 
Alkohol im Spiel. Zwar gibt es immer weniger Al-
koholunfälle, doch eigentlich wären die alle ver-
meidbar. Zudem sind sie oft schwerwiegend. Die 
meisten Alkoholunfälle passieren nachts, speziell 
an den Wochenenden. 

Mehr zum Thema Alkohol im Verkehr finden Sie im 
Ratgeber auf bfu.ch/alkohol-am-steuer. 

Die wichtigsten Tipps

• Im Strassenverkehr am besten auf Alkohol ver-
zichten.  

• Als Lenkerin oder Lenker unterwegs und trotzdem 
etwas getrunken? Fahrzeug stehen lassen und ÖV 
oder Taxi nehmen. 

• Party? Fahrgemeinschaft bilden und vereinbaren, 
dass die Fahrerin oder der Fahrer nicht trinkt.

• An die Gastgeberinnen und Gastgeber: Immer al-
koholfreie Getränke bereithalten. 

• Alkoholisierte Personen vom Fahren abhalten.

Beratungsstelle für Sicherheitstipp «Alkohol» 
Unfallverhütung Januar 2022 

Alkohol am Steuer
Schon ein Glas benebelt die Sinne
Alkohol am Steuer gehört zu den grössten Sicherheitsrisiken im Verkehr. Schon 
kleine Mengen wirken sich auf die Fahrfähigkeit aus. Wer alkoholisiert fährt, ge-
fährdet sich und andere. Zudem drohen hohe Bussen und Führerausweisentzug.  

Bereits ein Glas wirkt sich auf die Fahrfähigkeit 
aus. Aufmerksamkeit und Sehvermögen nehmen 
ab. Gleichzeitig verlängert sich die Reaktionszeit. 
Alkoholkonsum steigert ausserdem die Risikobe-
reitschaft und ruft Müdigkeit hervor – allesamt ge-
fährliche Begleiter im Strassenverkehr.

In den vergangenen fünf Jahren war durchschnitt-
lich bei jedem neunten schweren Verkehrsunfall 
Alkohol im Spiel. Zwar gibt es immer weniger Al-
koholunfälle, doch eigentlich wären die alle ver-
meidbar. Zudem sind sie oft schwerwiegend. Die 
meisten Alkoholunfälle passieren nachts, speziell 
an den Wochenenden. 

Mehr zum Thema Alkohol im Verkehr finden Sie im 
Ratgeber auf bfu.ch/alkohol-am-steuer. 

Die wichtigsten Tipps

• Im Strassenverkehr am besten auf Alkohol ver-
zichten.  

• Als Lenkerin oder Lenker unterwegs und trotzdem 
etwas getrunken? Fahrzeug stehen lassen und ÖV 
oder Taxi nehmen. 

• Party? Fahrgemeinschaft bilden und vereinbaren, 
dass die Fahrerin oder der Fahrer nicht trinkt.

• An die Gastgeberinnen und Gastgeber: Immer al-
koholfreie Getränke bereithalten. 

• Alkoholisierte Personen vom Fahren abhalten.

Bereits ein Glas wirkt sich auf die Fahrfähigkeit aus. 
Aufmerksamkeit und Sehvermögen nehmen ab. 
Gleichzeitig verlängert sich die Reaktionszeit. Alkohol
konsum steigert ausserdem die Risiko   bereitschaft und 
ruft Müdigkeit hervor – allesamt gefährliche Begleiter 
im Strassenverkehr.

In den vergangenen fünf Jahren war durchschnittlich 
bei jedem neunten schweren Verkehrsunfall Alkohol im 
Spiel. Zwar gibt es immer weniger Alkoholunfälle, doch 
eigentlich wären die alle vermeidbar. Zudem sind sie 
oft schwerwiegend. Die meisten Alkoholunfälle passie
ren nachts, speziell an den Wochenenden.

Mehr zum Thema Alkohol im Verkehr fi nden Sie im 
Ratgeber auf bfu.ch/alkohol-am-steuer.

Die wichtigsten Tipps
•  Im Strassenverkehr am besten auf Alkohol verzich-

ten.
•  Als Lenkerin oder Lenker unterwegs und trotzdem 

etwas getrunken? Fahrzeug stehen lassen und ÖV 
oder Taxi nehmen.

•  Party? Fahrgemeinschaft bilden und vereinbaren, 
dass die Fahrerin oder der Fahrer nicht trinkt.

•  An die Gastgeberinnen und Gastgeber: Immer 
alkoholfreie Getränke bereithalten.

•  Alkoholisierte Personen vom Fahren abhalten.
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Notfälle bei Kleinkindern
Kursdaten:  Donnerstag, 10.2.2022, 19.00 – 21.00 Uhr
 Samstag, 12.2.2022, 8.00 – 12.00 Uhr
 Dienstag, 15.2.2022, 19.00 – 21.00 Uhr

Kursort:  BSA (Zivilschutzanlage) Düdingen
Das Kurslokal befi ndet sich beim unteren 
Parkplatz des Restaurant Ochsen, ganz hin
ten bei der grünen Türe. Triopan und Fahnen 
beachten!

Kurskosten: CHF 120.–

Kursinhalt: Sicherheit gewinnen im Umgang mit: 
 •  ansprechbaren, bewusstlosen und leblo

sen Kleinkindern
 • Gefahren im und rund ums Haus
 • Sturz vom Wickeltisch
 • Wundbehandlung
 • Fremdkörper verschlucken
 • Stromschlag
 • Verbrennungen
 • Verbrühungen
 • allgemeines Verhalten in einer Notsituation
 • Herzdruckmassage / Beatmung
 • Notruf / Alarmierung

Anmeldung über:
www.redross-edu.ch oder www.samariter-fr.ch

Haben Sie Fragen zur Entwicklung und 
Erziehung ihres Kindes?

Hier können Sie mit jemandem über Ihre offenen Fragen, 
Unsicherheiten und Ängste sprechen!

• Im Wartesaal der Kinderpraxis Düdingen, 
 Dr. med. Stritt und Dr. med. Gehrig
 Bahnhofzentrum, Hauptstrasse 44, in Düdingen:
 ein Montag pro Monat, 14.00 – 16.00 Uhr
 31. Januar, 14. Februar, 28. März, 9. Mai, 
 20. Juni 2022

• Krabbelgruppe, 
 Schulhaus, Hasliweg 4, in Düdingen, 
 Untergeschoss Kindergarteneingang:
 ein Donnerstag pro Monat, 9.15 – 11.00 Uhr
 17. Februar, 17. März, 5. Mai, 30. Juni 2022

• Wir sind jederzeit für Sie erreichbar: 026 322 86 33   
contact@educationfamiliale.ch 

 Verein Familienbegleitung, Freiburg

Die Stärke der Beziehungen – Familienbegleitung

Alle unsere mobilen Sprechstunden können ohne COVID
Zertifi kat durchgeführt werden.

In den Medien: 
RadioFr. Freiburg «Erziehungstipp»
Freiburger Nachrichten «Erziehungsratgeber»

Fahrdienste für Menschen 
mit eingeschränkter 
Mobilität

Suchen Sie eine Transportmöglichkeit z. B. für einen Arzt, 
Spital oder Therapietermin, einen Kursbesuch, eine kul
turelle Veranstaltung oder an eine Privatadresse?

Eine Übersicht zum Angebot im Sensebezirk mit Verfüg
barkeiten, Konditionen und Kontaktmöglichkeiten für 
eine Reservation fi nden Sie unter: www.sensemobil.ch

Wer lieber ein gedrucktes Infoblatt hat: Dieselben Adres
sen sind aufgeführt auf dem Merkblatt «Dienste im 
Sensebezirk» der Rentnervereinigung des Sensebezirks  
(Aufl age März 2020, auch bei der Gemeinde erhältlich 
oder auf deren Homepage).

Verschiedene Informationen
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www.badbonn.ch

Programm Bad Bonn Februar 2022Programm Bad Bonn Februar 2022

Freitag, 25.; 21.30 Uhr, Eintritt CHF 20.–
QUINZEQUINZE
BABYSOLO33
Insular Stories, Warping melodies, Dancehall 
Polynésie

Samstag, 26.; 21.30 Uhr, Einritt CHF 20.–
LONESOME STATION
TRUAND
Everybody’s Darlings – Vernissage

Das jeweilige Tagesprogramm an den anderen 
Öffnungstagen fi ndet man auf der Webseite: 
www.badbonn.ch

Öffnungszeiten:
Dienstag bis Donnerstag ab 16.00 Uhr.
Freitag bis Sonntag ab 10.30 Uhr.
Montag ausser bei Veranstaltungen geschlossen.

Freitag, 18.; 21.00 Uhr, Eintritt CHF 20.–
VÍZ
MAXINE YOLANDA
HORA LUNGA
MRK
BBR the weird outerspace section night.

Sonntag, 20.; 10.30 – 13.00 Uhr,
CHF 30.– / CHF 3.– pro Altersjahr für Kinder
BRUNCH À BONN À PETIT
Mit allem womit man sich früh bestückt:
Eier – Speck – Rösti – Brot – Konfi  – Käse – Kaffee – 
Obst – Flocken – Saft
Anmelden per mail an food@badbonn.ch oder 
telefonisch 026 493 11 15

Dienstag, 22.; 21.00 Uhr, Eintritt CHF 25.–
EMILIE ZOÉ
Sometimes she smiled.
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Hinweis: Die Massnahmen des Bundesrates und des 
Kantons Freiburg zur Eindämmung der CoronaPandemie 
können acuh hier aufgeführte Anlässe betreffen. Infor
mieren Sie sich bitte direkt beim Veranstalter, ob der 
Anlass durchgeführt wird.

Mi. 2. / Do. 3. /  Fr. 4.; 20.00 Uhr, 
Sa. 5.; 14.30 Uhr und 20.00 Uhr, 
Theatervorstellungen
«Der verarmte Erbonkel» (Mundart)
Komödie in 3 Akten von Erich Koch
Eintritt: CHF 20.–
Vorverkauf unter: www.theaterduedingen.ch
Organisation: Theatergesellschaft Düdingen

Donnerstag, 3.; 9.00 – 11.00 Uhr, Bibliothek
Ran an die Nadeln!
Strick- und Häkeltreff mit Kaffee und Büchern
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Sonntag, 6.; 13.00 – 16.30 Uhr,  
Tanzschule Happy Dance
Thé dansant
Eintritt: CHF 20.–
Infos unter: www.happydance.ch
Organisation: Tanzclub Happy Dance

Montag, 7.; 14.00 Uhr, Begegnungszentrum
Lotto
(Bitte CovidZertifikat vorweisen)
Organisation: Forum für das Alter

Mittwoch, 9.; 16.00 Uhr, Landgasthof Garmiswil
Die Biene als Modetier für unsere aus der 
Balance geratene Umwelt?
Referent: Alfred Höhener aus Mühlethurnen, Mitarbeiter 
im Bundesamt für Gesundheit, Bioimker mit 40 Völker, 
Ressortleiter Bildung von Bienen Schweiz und Bienen
inspektor im Bezirk Bern Mittelland.
Warum sprechen wir nur über die Honigbienen? Etwa 
weil sie fleissig sind und sich für ihren Staat aufopfern, 
oder weil wir sie sympathisch finden und wir uns gerne 
mit ihnen vergleichen? Aber wo bleiben die Wildbienen, 
die Schmetterlinge und die anderen Insekten? Wird die 
Honigbiene nicht überbewertet und ist sie wirklich ein 
Modetier in der heutigen Zeit?
Organisation: Die Mitte 60+ Sense

Freitag, 11.; 20.00 Uhr, Reformierte Kirche
schön&gut: «Aller Tage Abend», poetisches und 
politisches Kabarett
Gemeindepräsident Kellenberger ist am Rotieren. Auf 
der Schönmatt, hoch über Grosshöchstetten, liegt heute 
die Zukunft in der Luft: Drei wuchtige Windräder sollen 
gebaut werden. Das Volk hat er mit Würsten und Aktien 
so gut wie im Sack, wäre da nicht eine ominöse Aktivistin, 
die drauf und dran ist, ihm den Wind aus den Rädern zu 
nehmen …
Eintritt: Abendkasse CHF 25.– (mit CovidZertifikat)
Reservation unter: www.kulturinderkirche.ch 
Organisation: Kultur in der Kirche

Samstag, 12.; 10.00 – 15.00 Uhr, Zentrum der FEG,  
Bonnstrasse 18
Repair-Café
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: VernetzerInnen+

Samstag, 12.; 19.30 – 23.00 Uhr,  
Tanzschule Happy Dance
Tanzparty
Eintritt: CHF 30.– inkl. Imbiss
Infos unter: www.happydance.ch
Organisation: Tanzclub Happy Dance

Donnerstag, 17.; 10.00 – 10.30 Uhr, Bibliothek
Geschichten und Märchen
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Dienstag, 21.; 19.00 Uhr, Bibliothek
Buchrunde
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Freitag, 25.; 19.30 Uhr,  
Abonnement und freier Verkauf
Hagen Quartett 
Konzert
Hagen Quartett Salzburg
Eintritt: CHF 55.– / CHF 45.– / CHF 35.– 
Organisation: Kultur im Podium

Samstag, 26.; 14.00 Uhr, Begegnungszentrum
Generalversammlung
(Bitte CovidZertifikat vorweisen)
Organisation: Forum für das Alter

 

Veranstaltungen Februar 2022
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Wichtige Telefonnummern und Dienstleistungen
Gemeindeverwaltung
Einwohnerkontrolle 026 492 74 74
Fax  026 492 74 00
Bauinspektorat  026 492 74 41
Strasseninspektorat 026 492 74 40
Liegenschaftsverwaltung 026 492 74 45
Steuern 026 492 74 60
AHVAgentur 026 492 74 15
Gemeindeschreiberin / Stv. 026 492 74 20 / 21
Leiter Finanzen 026 492 74 50
Leiter Bauamt 026 492 74 44
Leiterin Bildung und Soziales 026 492 74 70 
Jugendarbeiter 026 493 46 42
Gebühren 026 492 74 30
Gemeinwesenarbeit GWA  026 492 74 73 
(Freiwilligenarbeit, 
Vernetzer+, Alter) 
Feuerwehr Sense Nord 026 493 11 92

Andere Dienste
Feuermeldung Ortsnetz 118
Sanitätsnotruf  144
Kantonspolizei 026 305 87 60
Wasserversorgung (Sekretariat) 026 492 74 30
Wasserversorgung (Brunnenmeister) 079 651 40 75
Sozialdienst SenseUnterland 026 505 21 80
Ärztlicher Notfalldienst 026 418 35 35
Pflegeheim Wolfacker 026 492 69 00
Spitex Sense 026 419 95 55
Tagesmüttervermittlung 079 205 57 65
Mütter und Väterberatung 026 419 95 66
SOS werdende Mütter 026 322 03 30
«Düdinger helfen Düdingern» 079 789 29 40

Regionales Zivilstandsamt Tafers 026 305 75 80
ecsense@fr.ch

Arbeitsamt (RAV, Düdingen) 026 305 96 15
ord@fr.ch

Separat-Sammelstellen – Öffnungszeiten
Hauptsammelstelle  
KEVAG AG
Warpelstrasse 1
Mo – Fr  09.00 –11.30 Uhr 15.30 –18.30 Uhr
Sa  08.30 –11.30 Uhr 13.30 –16.00 Uhr
Für Auskünfte während den Öffnungszeiten
Tel. 079 206 32 03

Standorte der Nebensammelstellen
Bahnhofzentrum (Coop), 
Einkaufszentrum Migros

SANIMA, Tierkörper-Sammelstelle, im Stritt acher
Tel. 026 492 04 52
Mo – Sa 09.00 –11.00 Uhr (mit Ausnahme der 
Feiertage)

AGRIKOM, Grüngut-Sammelstelle, im Strittacher
Tel. 079 621 95 42
Fr 09.00 –12.00 Uhr (ganzes Jahr)
Sa 09.00 –15.00 Uhr (Februar – November)

Firma Raetzo, Guggerhorn 2 – Altmetalle
Mo – Fr 09.00 –12.00 / 13.00 –17.00 Uhr
Sa 09.00–12.00 Uhr

VAM, Mostereiweg 6, Tel. 026 492 04 40
Haushaltmaschinen, Elektro und Elektronikgeräte
Mo–Do 07.30 –11.30 Uhr 13.00 –17.00 Uhr
Fr 07.30 –11.30 Uhr 13.00 –16.00 Uhr

Ludothek Düdingen
Hauptstrasse 40
Telefon 026 493 30 32

Öffnungszeiten
Di, Fr 15.00 –17.00 Uhr
jeden 1. Samstag im Monat 09.30 –11.30 Uhr

Während den Schulferien: Sa 09.30 –11.30 Uhr

Kontakt Präsident des Generalrates:

praesidium.generalrat@duedingen.ch

Schul- und Gemeindebibliothek Düdingen
Schulhaus Brunnenhof, Tel. 026 493 18 48

Öffnungszeiten
Mo, Di 15.00 –18.00 Uhr 
Mi 17.00 – 20.00 Uhr
Do 09.00 –11.00 / 15.00 –18.00 Uhr
Sa 09.00 –11.30 Uhr

Während den Schulferien:
Mi  17.00 – 20.00 Uhr 
Do   15.00 –18.00 Uhr 
Sa 09.00 –11.30 Uhr
An Feiertagen bleibt die Bibliothek geschlossen.

düdingenkinderbetreuung
 k i n d e r t a g e s s t ä t t e b a l t h a s a r     +     t a g e s f a m i l i e n

Telefon 026 493 03 93 Telefon 079 205 57 65
www.kibeduedingen.ch

Bibliothek
Düdingen

www.duedingen.ch

Jugendraum
Öffnungszeiten während der Schulzeiten:

Montag:
15.00 bis 18.15 Uhr Jugendtreff
18.30 bis 19.45 Uhr Frauenboxen (Lutfschutzkeller)

Dienstag:
15.00 bis 17.30 Uhr Jugendtreff

Mittwoch:
13.30 bis 15.15 Uhr Primarschultreff
15.15 bis 18.00 Uhr Jugendtreff

Donnerstag:
15.00 bis 18.00 Uhr Jugendtreff
18.00 bis 19.00 Uhr HipHopTanz (Anfänger)
19.00 bis 20.00 Uhr HipHopTanz (Fortgeschrittene)
18.15 bis 19.30 Uhr Boxen (Luftschutzkeller)

Freitag:
15.00 bis 18.00 Uhr Jugendtreff
18.00 bis 21.00 Uhr Jugend und Auszubildendentreff

Für zusätzliche Projekte und Veranstaltungen 
 Aushänge vor dem Jugendraum beachten.

Telefon 026 493 46 42
EMail jugendraum.duedingen@rega-sense.ch

Schwimmbad Wolfacker
026 505 12 04 (während den Öffnungszeiten)

Öffnungszeiten
Mo, Di 18.00 – 21.30 Uhr
Fr 19.00 – 21.30 Uhr
Sa 15.00 –18.30 Uhr
So 08.30 –11.30 Uhr
An gesetzlichen Feiertagen sowie vom Karfreitag bis
und mit Ostermontag, Pfingsten und Pfingstmontag,
1. August, Eidg. Buss und Bettag bleibt das Bad geschlossen.
Unregelmässige Öffnungszeiten während Sommerschul
ferien und über Weihnachten / Neujahr.

Ausserschulische Betreuung (ASB)

Telefon 026 505 17 70

 Bürozeiten:  Montag, Dienstag und 
Donnerstag

 www.duedingen.ch (Schulen / ASB)

Tel. 026 412 13 13
www.duedingen-tourismus.ch

A
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